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Ata da   4ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada dia 10 

de fevereiro de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 
 Aos 10 (nove) dia do mês de fevereiro do ano de 2015, às dezessete horas 

(17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma 
Sessão sob a Presidência do Edil José Crisóstomo Barroso Ibiapina secretariada pelo 
Edil  José Oswaldo Soares Balreira Júnior .Chegada a hora regimental o Senhor 
Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores Vereadores. 

Estavam presentes: Antônio Cláudio Ferreira Gomes, Antônio Oliveira Braga, Estevão 
Ponte Filho, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar,  Francisco Hermenegildo Sousa Neto, 
Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, José Sílvio Ávila Cunha,  Valfredo 
Linhares Ribeiro, José Itamar Ribeiro da Silva, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, José 
Oswaldo S. Balreira Júnior, Adauto Izidoro Arruda,  Francisco Adaldécio Linhares, 
Francisco Linhares da Ponte, Vicente de Paulo Albuquerque, Carlos Augusto Rodrigues 
Linhares, Christiane Marie Aguiar Coelho e Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. 

Ausente: Paulo Cesar Lopes Vasconcelos e  Francisco Rogério Bezerra Arruda. Ata da 

3ª Sessão ordinária de 2015, aprovada. Os Vereadores da Câmara Municipal de Sobral, 
através do edil Francisco Linhares da Ponte, desejaram ao vereador Francisco Rogério 
Bezerra Arruda, muitos anos de vida pala passagem de seu aniversário, comemorado 
hoje. O Vereador Gerardo Jovani Romão, comunicou que a Comissão Permanente de 
Defesa do Consumidor irá se reunir  na sexta-feira dia 13 de fevereiro de 2015, ás  09:00 
horas. PEQUENO EXPEDIENTE – O Presidente da Câmara Municipal de Sobral, José 
Crisóstomo Barroso Ibiapina, comunicou ao Plenário, que no dia 24 de fevereiro de 
2015, às 16:00 horas, haverá audiência pública da Secretária de Gestão do Município de 
Sobral; comunicou também  que o Secretário  de Ciências e Tecnologia do Estado do 

Ceará Dr. Inácio Arruda, se fará presente na Sessão Ordinária deste Poder no dia 23 de 
fevereiro de 2015, ás 18:30 hs, motivo pelo qual só poderá inscrever-se dois oradores . 
Dando sequência a Sessão O Presidente  solicitou ao l° Secretário que fizesse a Leitura 

dos seguintes  documentos: Comunicado  do Vereador Paulo Vasconcelos, dando 
ciência de que irá ausentar-se do Município, durante o período de 11 a 21 de fevereiro 
de 2015; Of. nº 81-SCS, da  Secretaria de Segurança e Cidadania  de Sobral, em resposta 

ao Requerimento nº 006/15, de autoria do edil Gilmar da Cruz Bastos; O Vereador  
Gilmar da Cruz Bastos, solicitou do Primeiro Secretário, que fizesse a leitura do Ofício 
n° 18/15, Oficio da Secretaria de Segurança e Cidadania do Município de Sobral, em 
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resposta ao Requerimento 006/15, da lavra do digno Edil Gilmar da Cruz Bastos, venho 
informa o seguinte: Que uma das atribuições da Guarda Municipal de Sobral é manter a 
segurança pessoal do Prefeito e do Vice-Prefeito  Art. 2°, IX, letra e da Lei Municipal 
1196 de 07 de fevereiro de 2013, informo ainda que o senhor Prefeito Municipal, reside 
provisoriamente em sítio de propriedade sua e da família, na localidade da Palestina 
Meruoca-Ce, onde mantém documentos e demais bens de interesse próprio e da 
edilidade, e não raro despacha no local com assessores e povo desta cidade em horário  
não comercial. Assina Pedro Aurélio Ferreira Aragão Secretário da Segurança e 
Cidadania. Pela Ordem o Vereador Gerardo Jovani Romão, perguntou ao l° Secretario 
José Oswaldo Soares Balreira Júnior, se o Prefeito Municipal morava na Palestina, sendo 
informado que sim e, provisoriamente como consta no ofício. O Vereador Gerardo 
Jovani Romão, argumentou que não pode, nem Prefeito e nem Vereador, morar fora do 
Município; O Vereador Gerardo Jovani Romão, pergunta ao 1° Secretário Jose Oswaldo 
Soares Balreira Júnior, Prefeito  pode morar fora do município, bem como Vereador ?, 
obtendo  resposta: até pode (sim);com a resposta positiva do primeiro Secretário, o  
vereador  Gerardo Jovani Romão, indagou: Como que o Prefeito  ou Vereador, vai 
provar seu domicilio eleitoral. O primeiro; Secretario frisou  que é provisório.  O 
Vereador Gerardo Jovani Romão, respondeu que iria provar que não pode morar fora 
do município Prefeito nem Vereador; Em aparte o Vereador Valfredo Linhares Ribeiro, 
comentou que a Guarda Municipal não pode estar na Palestina-Meruoca. A Vereadora 
Christiane Marie Aguiar Coelho, solicitou aparte, comentando que o Prefeito estar 
morando provisoriamente no sítio do Dr. Luciano, em virtude de sua residência 
localizada no Alto Grande Estrada que vai á Massapê, encontrar-se em reforma. Em 
aparte o Vereador Gerardo Jovani Romão, pergunta se a Guarda  Municipal é também 
provisória, quando o Prefeito voltar a morar em Sobral. E no sítio na palestina não  vai 
mais ter Guardas Municipal. Of. nº 061/2015-SEGES, da  Secretaria de Gestão do 
Município,  solicitando  que seja marcada até o dia 28 de fevereiro do corrente ano a 
data da Audiência Pública referente ao 3º quadrimestre de 2014 para apresentação da 
realização das metas de resultados primário e nominal; Projeto de Decreto Legislativo 

nº 618/15,  de autoria do Vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, que  Outorga o 
Título de Cidadania Sobralense a Sra. Maria Adélia Carneiro; Projeto de Decreto 

Legislativo nº 619/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), que 
Outorga o Diploma Cidadão Exemplar Prefeito Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior 
ao empresário Sr. José Valderi Angelim Arcanjo; Indicações n°s:  046/15, de autoria do 
Vereador Francisco Adaldécio Linhares (PROS), Indica a construção de uma passagem 

molhada na localidade de Boqueirão dos Ferreira, no distrito do Baracho. 047/15, de 
autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB), 
Indica com urgência, a implantação de um centro de educação infantil – CEI, no bairro 
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Dom Expedito; 048/15, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior – 

“Júnior Balreira” (PMDB), Indica com urgência, a implantação de um sistema de 
escoamento de águas pluviais na rua Benjamim, no bairro das Pedrinhas, mais 
precisamente em frente a escola Companhia da Criança; 049/15, de autoria do Vereador 
José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB), Indica com 
urgência, a construção de uma praça com passeio e playground, no terreno de 
propriedade do município, localizado entre as seguintes ruas: Luís Carlos Prestes, 
Paraná, Guanabara e Artemízia, no bairro Sinhá Sabóia; 050/15, de autoria do Vereador 
Dr. Estevão Ponte Filho (PP), Indica a instalação de iluminação e construção dos 
vestiários do campo de futebol, situado na rua Pintor Lemos, por trás da escola Dinorah 
Tomaz Ramos; 051/15, de autoria do vereador, Estevão Ponte Filho (PP),  Indica a 
reforma do calçamento e colocação da malha asfáltica na extensão da rua Francisco das 
Chagas Muniz, no bairro Renato Parente; 052/15, de autoria do vereador Estevão Ponte 

Filho (PP), Indica a reforma do calçamento e colocação da malha asfáltica na extensão 
da rua Dr. Zequinha Parente, no bairro Renato Parente; 053/15, de autoria do vereador 

Estevão Ponte Filho (PP), Indica a realização de campanhas internas de doação de 
sangue junto aos colaboradores e alunos do ensino superior, nos institutos, 
universidades e faculdades, haja vista o baixo estoque de sangue do hemocentro de 
Sobral; 054/15, de autoria do vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior 

Balreira” (PMDB), Indica com urgência, a reforma da praça Francisco Lourenço, 
COHAB I; 055/15, de autoria do vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior – 

“Júnior Balreira” (PMDB), Indica com urgência, a reforma da praça da rua Dom 
Expedito com Hélio Arruda Coelho, ao lado do colégio Sinhá Sabóia, Dom Expedito; 
056/15, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior 

Balreira” (PMDB), Indica com urgência, a reforma das casas de taipa existentes na 
localidade de Purpurema, transformando-as em casas de alvenaria; 057/15, de autoria 
do vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB), Indica 
com urgência, a implantação de uma passarela para pedestres na Av. Senador 
Fernandes Távora; Requerimentos lidos e aprovados: 050/15,  de autoria do Vereador 
Francisco Linhares da Ponte-Chico Jóia(PP), Solicita a reforma da quadra de esporte 
localizada na rua Antônio Félix Ibiapina, Alto do Cristo, bem como sua cobertura, redes 
de proteção e vestuários: masculino e feminino; 051/15, de autoria do Vereador 
Francisco Linhares da Ponte – “Chico Jóia” (PP), Solicita que seja asfaltada a rua 
Francisco Rodrigues de Almeida, Campo dos Velhos, Sobral-CE; 052/15, de autoria do 
vereador Francisco Linhares da Ponte – “Chico Jóia” (PP), Solicita ao Ministério 

Público que seja exigida a obrigatoriedade do cumprimento da Lei Municipal nº 
675/2006 em casas lotéricas e bancos do município, quanto a instalação de banheiros 
públicos, já que as loterias são extensões da CEF; 053/15, de autoria do vereador 
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Francisco Linhares da Ponte – “Chico Jóia” (PP), Solicita que seja coberto o canal 
Parque da Cidade, Campo dos Velhos, Sobral-CE; 054/15, de autoria do Vereador  

Gilmar da Cruz Bastos (PROS), Solicita providências urgentes para sanear a sede e as 
localidades de Várzea Redonda, Vila dos Anjos, Formosa e Purpurema do distrito de 
Bonfim, com a  construção de banheiros na residências carentes; 055/15, de autoria do 
Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), Solicita providências urgentes para 
revitalizar e coibir o aterramento da Lagoa da Fazenda; 056/15, de autoria do vereador 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos – “Carlos do Calisto” (PROS), Solicita a 
construção de uma praça na localidade de IDEC, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 057/15, 
de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos – “Carlos do Calisto” 

(PROS), Solicita a construção de um centro de educação infantil – CEI no distrito de 
Jaibaras, Sobral-CE; 058/15, de autoria do vereador Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos – “Carlos do Calisto” (PROS), Solicita aquisição de uma ambulância para 
o bairro Barragem, distrito de Jaibaras; 059/15, de autoria do vereador Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos – “Carlos do Calisto” (PROS), Solicita funcionamento diário do 
posto de saúde da localidade Setor III – distrito de Jaibaras, com um auxiliar de serviços 
gerais e auxiliar de enfermagem para atendimento simples como: aerosol, aferir pressão 
e pequenos curativos; 060/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), 
Solicita atenção especial e urgente para a situação da Lagoa do bairro Cidade Dr. José 
Euclides, no município de Sobral; 061/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz 

Bastos (PROS), Solicita uma auditoria na aplicação das verbas do Fundo de 
Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais 
da Educação – FUNDEB, no município de Sobral. GRANDE EXPEDIENTE – 

Prejudicado em virtude de não ter orador inscrito.. ORDEM DO DIA – Sem matéria 
para deliberação. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerra os trabalhos 
da presente Sessão. Para constar esta ata foi lavrada, discutida pela Assembleia e 
assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


